

## СУРГУТСКИЙ РАЙОН

Организация деятельности администрации Сургутского района по реализации ее полномочий осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, нормативными правовыми актами Российской Федерации и Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, Уставом Сургутского района и иными муниципальными правовыми актами.

За отчетный период было издано 6237 муниципальных правовых актов. Управлением по организации деятельности администрации Сургутского района проводилась работа по направлению муниципальных нормативных правовых актов и сведений в уполномоченный орган для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры (в отчетном периоде направлено 624 нормативных правовых актов, подлежащих включению в регистр муниципальных нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры).

В 2022 году между администрацией Сургутского района и Думой Сургутского района было заключено соглашение о взаимодействии, предметом которого стало выполнение администрацией Сургутского района функций Думы Сургутского района по сопровождению правовой, кадровой, организационной, документационной, протокольной, информационной, финансово-экономической деятельности Думы Сургутского района.

В 2022 году подписано 179 муниципальных нормативных правовых акта, принятых Думой района. В течение отчетного периода в установленном порядке проводились публичные слушания для обсуждения проектов решений Думы района в части исполнения и утверждения бюджета Сургутского района, изменений в Устав района, изменений в правила землепользования и застройки поселений Сургутского района, проектов постановлений администрации Сургутского района в части утверждения проектов схем теплоснабжения городских и сельских поселений Сургутского района. В отчетном периоде проведено 5 слушаний.

В рамках правотворческой деятельности было утверждено 258 постановлений и распоряжений председателя Думы Сургутского района, принято 306 решений (в сравнении с 2021 годом увеличилось на 18%). Рассмотрено и принято 62 решения по программам развития социальной инфраструктуры городских и сельских поселений района, вопросам о проведении собраний граждан в целях обсуждения инициативных проектов, были уточнены показатели стратегии социально-экономического развития муниципалитета до 2030 года, сформирован новый состав Общественного совета.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28.03.2011 № 352 «О мерах по совершенствованию организации исполнения поручений и указаний Президента Российской Федерации» управление по организации деятельности администрации Сургутского района контролирует и обобщает исполнение органами администрации Сургутского района поручений и указаний Президента Российской Федерации, а также ежеквартально направляет результаты мониторинга в Аппарат Губернатора автономного округа. В 2022 году в администрации Сургутского района на контроле находилось 14 Указов Президента Российской Федерации и 8 перечней поручений Президента Российской Федерации. Указы Президента Российской Федерации и перечни поручений Президента Российской Федерации органами администрации Сургутского района исполняются своевременно.

В целях контроля за деятельностью отраслевых (функциональных) органов администрации Сургутского района в отчётном периоде контроль исполнения осуществлялся в отношении 2326 вопросов, в том числе в соответствии с постановлениями и распоряжениями Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, правовыми актами главы района и администрации Сургутского района, поручениями главы района. Вопросы, поставленные на контроль, исполнены в полном объёме, за исключением вопросов со сроками исполнения в 2023 году.

В 2022 году на территории Сургутского района организованы и проведены выборы глав муниципальных образований в 3 поселениях и депутатов в 3 поселениях. В соответствии с действующим законодательством осуществлялся комплекс организационно-технических мероприятий, в том числе по оказанию содействия избирательным комиссиям в подготовке и проведении выборных кампаний.

На основании Федерального закона от 20.08.2004 № 113-ФЗ «О присяжных заседателях Федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации» администрацией Сургутского района проводилась работа по уточнению общего списка кандидатов в присяжные заседатели муниципального образования Сургутский район для обеспечения работы Сургутского районного суда, сформированных на 2021-2024 годы, уточнению общего и запасного списков кандидатов в присяжные заседатели муниципального образования Сургутский район для обеспечения работы Центрального окружного военного суда, сформированных на 2019-2023 годы.

В 2022 году осуществлялось организационное обеспечение подготовки и проведения ряда мероприятий:

- подведение итогов работы главы Сургутского района и администрации Сургутского района за 2021 год;
- 98-й годовщины со дня образования Сургутского района;
- митинга в рамках празднования Дня Победы «Сыны России!»;
- Дня местного самоуправления;
- Дня России;
- фестиваля «МЫ РОССИЯНЕ»;
- национального праздника «Гонки на обласах»;
- «Лучший волонтер культурных событий - 2022» и др.

В 2022 году значительно расширилась представительская деятельность главы района, в течение отчетного периода было организовано и проведено 159 мероприятий.

В связи с юбилейными и памятными датами вручены подарки, подготовлены приветственные адреса и открытки, производилось награждение сотрудников, работников коллективов предприятий, учреждений Сургутского района почетными грамотами, благодарностями.

Администрацией Сургутского района проводились мероприятия по составлению планов работы и отчетов, подготовке различных заседаний и совещаний. Осуществлялось взаимодействие с Думой Сургутского района по вопросам планирования, участия в работе постоянных комиссий, также направлялись предложения от структурных подразделений администрации района по разработке правовых актов для включения в план работы Думы на 2023 год.

Приоритетными направлениями в организации деятельности администрации Сургутского района являются:

1. Повышение исполнительской дисциплины в администрации Сургутского района.
2. Снижение уровня обращений граждан в администрацию Сургутского района.

В 2022 году количество поступивших обращений в администрацию Сургутского района уменьшилось на 10,5%. Количество письменных обращений в адрес главы Сургутского района уменьшилось на 4%. В письменных обращениях граждан, поступивших в адрес главы района, всего содержалось 711 вопросов. Из общего количества поступивших письменных обращений 20 обращений рассмотрено с результатом «поддержано», на 235 даны разъяснения, 222 обращения направлены для рассмотрения по компетенции, 5 рассмотрены с результатом «дан ответ автору», 1 обращение рассмотрено с результатом «не поддержано», остальные находятся на рассмотрении.

Все предложения, заявления и жалобы, поступившие в 2022 году, рассмотрены в установленные законодательством сроки.

Для обеспечения оперативной связи с жителями района действует справочный телефон. На поступающие звонки даются квалифицированные разъяснения, оказывается консультационная помощь, при необходимости - непосредственная помощь. В отраслевых (функциональных) органах администрации района регулярно проводятся «прямые телефонные линии», в 2022 году их количество составило 466. В ходе их поведения в 2022 году было задано 144 вопросов, что на 46,4% меньше, чем в 2021 году, по всем вопросам давались разъяснения.

С 2017 года на официальном сайте Сургутского муниципального района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры функционирует интернет-портал One-click «Сургутский район». Раздел портала «Сообщи о проблеме» позволяет жителям района совместно с органами местного самоуправления оперативно решать возникшие проблемы. В 2022 году через данный раздел поступило 94 сообщения.

### 3. Реализация проектов.

В отчетном году Сургутский район принимал участие в реализации 4 национальных проектов, финансовое исполнения которых составило 100%. Реализуется 22 муниципальных программы, исполнение составило 99,9%. Сургутский район участвовал в реализации 18 государственных программ, исполнение по которым составило 99,8%.

Введено 91 тыс. м<sup>2</sup> жилья при плане 60 тыс. м<sup>2</sup>. Объем капитального строительства составил 100% к плану. Отремонтировано, построено, реконструировано дорог общей площадью 86 тыс. м<sup>2</sup>. Количество объектов незавершенного строительства за год уменьшилось в 2 раза и составило 25 объектов. После реконструкции введены в эксплуатацию котельные в Лямина и Сытомино, построена и введена новая котельная в п. Нижнесортымский. Начато строительство блочно-модульной котельной в Солнечном, продолжается реконструкция ВОС Федоровский.

За отчетный год реализовано 22 мероприятия по благоустройству. Продолжена системная работа по сносу расселенных аварийных домов. Снесено 54 аварийных дома. Ликвидировано 24 места несанкционированного размещения отходов, в том числе 15 мест на территории государственного лесного фонда.

За отчетный год введено 2 новые школы на 1100 мест каждая в п. Нижнесортымский и п. Солнечный. Главным событием в сфере молодежной политики стало открытие ещё трёх молодежных центров в поселениях Барсово, Лямина, Сытомино. Всего функционирует 7 молодежных центров. За отчетный год выполнен капитальный ремонт на 10 объектах социальной сферы, текущий ремонт выполнен на 44 объектах. Площадь спортивных залов составила 37 тыс. м<sup>2</sup>. Показатель числа жителей, регулярно занимающихся спортом достиг 72%. Обеспеченность спортивными объектами составила 54%.

### 4. Развитие кадрового потенциала.

В условиях современных социально-экономических вызовов существует необходимость создания эффективной системы формирования и развития кадрового потенциала

муниципальных служащих, требуется поиск новых инструментов, методов оценки будущих и действующих муниципальных служащих, определения уровня квалификации. Эффективность муниципальной службы связана с качественной подготовкой, переподготовкой служащих, организацией профессиональной деятельности, мотивацией, повышением квалификации кадров. В связи с чем, предлагается перечень тем для включения в образовательную программу курсов повышения квалификации:

1. Обзор изменения законодательства в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
2. Актуальные вопросы деятельности органов власти по реализации жилищных прав граждан. Последние изменения.
3. Муниципальный земельный контроль. Правоприменительная практика.
4. Практика внедрения антимонопольного комплаенса.

В 2023 году работа по обозначенным направлениям будет продолжена.

Наиболее приоритетными задачами на 2023 год станут:

- ввод культурно-досугового центра;
- строительство двух молодёжных центров, пяти объектов спорта;
- организационное обеспечение проведения массовых мероприятий районного значения;
- совершенствование нормативно-правовой базы органов местного самоуправления;
- повышение эффективности осуществления контроля за исполнением документов;
- формирование списков кандидатов в присяжные заседатели для Центрального окружного военного суда;
- использование современных и эффективных методов кадровой работы, позволяющих привлечь на муниципальную службу высококвалифицированных специалистов;
- повышение уровня профессиональной подготовки муниципальных служащих;
- организация работы по дополнительному профессиональному образованию муниципальных служащих органов местного самоуправления.

Считаем целесообразным проведение конференций по обмену опытом в различных направлениях деятельности на базе АСДГ.